



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSEG'
ENGEDÉLMÉVEL.

XXXXXXXXXX

31.

Költ Bétsben, Mind Szent-Havának (Octóbernek)
 16-dik napján, 1795-dik Esztendőben.

Hadi és Békességes Környüllállások.

Bajalich Generálmájort; és Oreskovich Péter Fő-Hadnagyot, a' ki, Quosdanovich Feldmarschallientenánt mellett Adjutánságot visel, *Mária Therésia* Vitézi-Rendjének kis.Keresztjével méltóztatott meg-jutalmaztatni Fels. Urunk; mivelhogy mind a' kettőnek igen nagy hasznát vette F. M. L. Quosdanovich, a' 24 Septembéri diadalmas hartzbann.

K k

Gróf *Clerfayt*' Tudósítása Szerént, a' Miéink között, Strázsamestertől fogva le felé számlálva 35-en maradtak halva a' 24-dik Septemberi verekezésben; sebbe estek öt Tisztek, kik között való Székely Hufzár Fő-Hadnagy Gróf *Tóldalagy*; és 144 Közemberek. Két emberünk a' hartz után nem találtatott. Loyunk 54 vezett el; 78 meg-sebesedett; és kettő nem találtatott. — A' Frantziák' részéről fogságunkba estek F. M. Lieutenánt és két Brigádák' Kommendánsa *Du Four* Generális; 19 Stabális és Fő Tisztek; alsóbb rendű Katonák pedig mintegy 400-an. Ezer-nél több holt Frantziák számlálódtak meg a' hartz' mezején, kik között vólt sok más Tisztekkel együtt, egy Brigádiros is *Düval du Surard* nevezetű. Az el-szaladtaknak leg-nagyobb része a' *Aekar* vizibe vezett. — Mintegy harmintz ágyú és sok más holmi is találtatott a' hartz' mezejénn: tíz ágyút pedig; sok muní-tziós: és harmintzegy más szekereket lo-vastól együtt, erővel vettek el Vité-zeink.

Hejdelbergából Octób. 4-dikénn: — „Tegnap előtt tanátskozást tartottak itt Gróf *Clerfayt* és Gróf *Wurmser*: melly tanátskozásnak azt a' következését láttuk mi; hogy *Moguntzia* felé tsak hamar egynehány Granateros-Batalionok indultak, mellyeknek helyére, azonnal más rendbéli újj

Katonaság állítódott a' Gr. *Wurmser*' Armádiájából. Mihelyt vége lett a' tanácskozásnak: mindjárt vissza-útaozott innét Gr. *Clerfayt* a' maga fő-quártélyába, *Aarhej-ligen*be. “

A' Német-Birodalmi Sváb Kerületnek Carlsruhe nevű Városokájából, Octób. 5-dikén: — „A' Felső-Rajnai Vidékekről sok Ts. K. fegyveres Nép takarodott által ezen a' Városonn egynehány napoktól fogva, a' Mannheim és Hejdelberga környékenn álló Sereghez. A' Frantziák is több több Katonaságot gyűjtenek mind úntalan Mannheimhoz. “

*Hejdelbergából Octób. 6-dikán: — „Harmintzhat Svadron Lovasság vagy on az itt Hejdelbergánál lévő Ts. K. Seregben; mellynek Gróf *Wurmser* után való Al-Kormányozója *Latour* Generális. Tegnap estve elébb nyomúlt az egész jobb szárny, abból az okból; hogy szorossabban együtt legyen az Armádia. “*

Frankfurtból Oct. 7-dikénn: — „Az ágyúzás, mellyet tegnapelőtt hallottunk, Biberichnél vólt. — A' 3-dik Octóberi verekedésben közel négy száz ember maradt halva a' Frantziák közzül; és sebet is sokan kaptak; mivel annyibann is szolgált a' ízerentse a' Ts. Kir. Vitézeknek; hogy el-dugott Battériák' eleibe tsalták az ellen-seget, mellyekből, igen foganatossann ágyúzhattak reája. “

Frankfurtból más Level is érkezett, melly, 7-dik Octóberben költ, 's ezeket foglallya magábann: „Tegnap és ma, több húzombéli ágyúzást hallottunk Moguntzia felől. Úgy foly a' híre, hogy újra megtámadta légyen az ellenség tegnap a' Kaszszeli sántzokat. — Ehrenbreitstein, nem adta vala még meg magát 2-dik Octóberben Morceau Generálisnak, a' ki, tizenhat ezer emberrel áll körülötte. — Offenburgból, olly értelmű Tudósítás érkezett ide tegnapelőtt, hogy a' Ts. K. Sereg' betegjei és nehéz bagázsiai, a' hegy megé szállítódtak. — A' Saxóniai Katonák, Bischofsheim és Bamberg felé vették útjokat.“

A' Hannoverai Kormányfzék, Ö Nagy Britanniai Felségének mint Hannoverai Német Választó-Hertzegnek különös parantsolatjából, következő summájú Jelenést és Rendelést adott ki Sept. 29-dikénn; 's közönségessé is tétetett minden Német-birtokaibann az említett Felségnek: „Valamint kevéssel ennekelötte nyilvánlatkoztatta már egyfzer a' Nagy-Britanniai Felség; úgy újra is jelenti: hogy megnyugszik azonn a' Békesség-kötésen, melly, e' jvlyó esztendőnek ötödik Aprilissében lett a' Prusszus Király és Frantzia Ország között, és különösen az ezen Békesség-kötéshez tóldalékül járúltt Eggyezésen (mellybenn, t. i. a' neutrális Német Tartományo-

kat egyéb Német Tartományoktól külön választó línea szabódott-ki): minekokáért meg-határozott akarátja Ő Felségének, hogy minden Német Tartományyaiból, az ott tartózkodott, és ennekelötte a' Nagy-Britanniai és *Hannoverai* Sereggel hadi szolgálatot együtt tett fegyveres *Frantzia* Ki-költöztek, 's más idegen Katonák is úgy el-takarodjanak végképpen, hogy semmi leg-kissebb rész is belöllök hátra ne maradhasson említett Birtokaibann Ő Nagy Britanniai Felségének, se' ezen Birtokokon által soha többé Rekruták se' szállítódhassanak utánnok. — Ehez a' Királyi és Választó-Hertzegi Rendeléshez szoros-san tartoznak alkalmaztatni magokat minden Katonai és Polgári Tisztviselők. “

Olasz - Országból. —

Finaléből Sept. 26-dikán: — „ A' *Loanoi* parthoz egynehány *frantzia* hajók közelítettek vólt, 's a' mi (t. i. Ts. Kir.) hat hajóinkban tettek valami kevés kárt; nem különben egy két házban is; egy *Hufzárunkat* pedig éppen midön mosdott volna szegény feje egy kútnál, akkor dobaták agyon; de nem soká leheté maradások a' nevezett parthnál; mert a' miéink, egy *Battériát* készítettek, 's két ágyúkat szegeztek ki abból ellenek. Már most tsak *S. Spiritótól* és *Borghettótól* ágyúznak félénk. “

A' Millesimoi (Tsász. Kir.) Táborból Sept. 26-dikénn: — „E' folyó Hónapnak 19-dikén *Argenteau* Generális rajtok ment a' Frantziákon, 's el-vett tőlök egynehány jó tanyákat; de olly igen előre találtak menni Katonái; hogy körül vétettek az el-lenségétől, 's mintegy ötfüzra ment a' köz-zülök el-húllottaknak és meg-sebesedtek-nek száma. *Nádasdy* gyalog Reg. jéből négy Tifzt esett sebbe. *Schmiedtfeld* Reg. je leg-többet szenvedett. — A' mint hal-lyuk, részünkre szolgált a' szerentse Sept. 24-dikénn, úgymint a' melly naponn, el-foglalt Népünk *S. Spiritó* nevü hegyet, melly *Loano* tájján fekszik, 's leg-jobb ta-nyájok vólt a' Frantziáknak.“

Pietrából Sept. 27-dikén: — „Teg-nap 600 főből álló Frantziáság meg-táma-dott száz Horvát-Katonákat, kik, segítsé-gül kapván magokhoz még más száz Hor-vátságot, úgy viaskodtak; hogy közzülök tíznél többen nem kaptak sebet; a' Fran-tziák közzül ellenben húszan maradtak hal-va; negyvenen sebesedtek meg; és 19-en estek fogságba.“

Frigyes - Belgyiomból. —

Ezen Közönséges - Társaságnak Lako-saihoz *Párisból* egy biztató Intés küldö-dött, mellybenn ígérik a' *Frantzia* Igaz-gatók, hogy a' *Frigyes - Belgak* is olly kí-vántt állapotba helyhezthetik magokat valamint a' Frantziák; tsak hogy nyomják

el magok között, a' *Robespieri* kegyetlen hatalmaskodásra vágyó szándékot; értse-
nek egyet; tisztelettel és bizodalommal
viseltessenek Képviselőikhez; 's minden
erejekkel segítsék ök is az *Anglusok* el-
len intézett *Frantzia* igyekezeteket. —
Intetnek az olyan Lakosai is *Frigyes-Bel-
gyiornak*, kik még az előbbeni Igazga-
tás' formájához ragafzkodnak, hogy ebbé-
li kívánságjokról örökre tegyenek le.

Ezen Írásáért a' *Frantzia* Közjóra
ügyelő Deputátziónak, közönetet mon-
datott a' *Frigyes-Belgyiomi* Fő-Kormány-
szék, a' *Háguban* lévő Fr. Minister *Noël*
Polgár által.

Geldria és *Over-Yssel* (*Transilvana*)
Tartományok is meg-eggyeztek már ben-
ne, hogy Nemzeti-gyűlés állíttassék fel
Frigyes-Belgyiomban.

Frantzia - Országból. —

Páris Városa' Szakasszainak úgy ne-
vezett Első - Gyűlései, mellyek, az újj
Konstitútzio' dolgában hívattattak össze:
meg szüntek e' már újjat vonni a' Nemze-
ti - Gyűléssel vagy nem? még meg nem
határozhatjuk. — *Charette* Rojalista Ve-
zérrel, olly Tudósítások olvastattak fel
Sept. 27-dikén a' N. Gy. előtt, hogy le-
velez *Charette* Párisba.

Béts.

Tegnap a' F. Tsáfszárné neve — *The-
résia* — napjára, az *Olasz* Operisták, *Pal-*

mira Regina di Persia (*Palmira Persiai Királyné*) nevezetű Darabot játszottak, mellyben, van mivel legeltesse magát a' fül is; de kivált a' szem. *Dárius Persiai Királytól* a' Leányát *Palmirát*, Feleségül kéri magának, egy Szcithiai; egy Egyiptomi; és egy Indiai Fejedelem. Ezen Fejedelmek között egyik elefánton; másik tevénn; a' 3-dik szép paripánn érkezik *Dáriushoz*. A' vélek lévő régi formájú sok fegyveres Katonákon kívül; két Törpék (*Zwergl*) 's két Óriások is szemléltetnek, és sok ajándékok. A' teve, a' ló, és a' két Törpék, természeti valóságúak; hanem az elefánt, az Óriások 's a' t. mesterségesen vagynak ki-formálva.

Magyar Ország.

Pest Vármegye' Fő-Ispányi Székébe lett bé-ülttetése' alkalmatosságával Kir. Locumtenenssünknek, a' melly Befzedet tartott Ő Fő-Hertzégéhez Országunk' Primássa mint Királyi Kommisszárius, tsak egy két szóval tehattünk arról emlékezetet a' minapábann, ímé most közöllyük azt maga valóságábann, az arra adott feleletjével együtt *Jósef* Fő-Hertzegnek mint Fő-Ispánnak.

Primás Ő Eminentziája' Beszédje.

Felices inter Dies, quos multos, et prope modum in medio Augustae Familiae sibi succedentium Hungariae Regum a florente ad propectam usque jam jam inclinantem aetatem exigendi fortunam habui, caeteris gloriosior hodierna illucescit mihi, imo prosapiae

meae universae, annalibus ejus cum immortalī gratitudine inferenda, qua videlicet in unum congregatorum Statuum, et Ordinum festiva die, realis Serenitatis Vestrae Regiae; in Jura, praerogativas, emolumenta, plenamque Officii Supremi Comitum Comitatum Pest, Pilis, et Solt articulariter unitorum activitatem, introductio: Tui ipsius Benignissime Princeps desiderio mihi altissimo committitur Nomine Regio, quae mihi clementer delegata incumbentia, eo redditur illustrior, quo recentius eam ipsam, paucos ante annos, tum jam Coronae Princeps, modo Augustus Rex noster, erga magnae memoriae Fratrem suum Serenissimum Archi-Ducem Leopoldum, desideratissimum Palatinum nostrum, proprio motu explevit in publicum, ut ea ipsa occasione candido ad Status, et Ordines sermone; declaravit fraternae dilectionis, et sinceri sui in Gentem Hungaram studii, et affectus specimen. Devotissimo perpetuae gratitudinis recolo animo, pretiosissima haec fiduciae Regiae, et propensae Serenitatis Vestrae Regiae in me voluntatis pignora, quibus demerendis omnem pro quavis opportunitate impendam operam.

Jam progressurus ad Officium, quod hodie ad me pertinet: facili labore implebo altissima Jussa Regia, caeteroquin congregatis Comitatum Pest, Pilis, et Solt articulariter unitorum Statibus, et Ordinibus desideratissima, imo universo Regno Hungariae acceptissima, ex omnibus partibus affluentium solennium Deputationum testimonio manifestata. Sufficit Serenissime Princeps Regie, et Supreme Comes Tui, ut Supremi Comitum viva voce facta proclamatio, ut vix jam contineri possit ardentissimum congregatorum Statuum, et Ordinum desiderium, Serenitatem Tuam Regiam in propria Officii, et Praesidii Sede exaltandi, ingenui erga Te amoris, plenae in moderamen Tuum fiduciae, integrae in Juribus Tuis fidei, promptique jussis Tuis obsequii homagium unanimi sensu, et voce litandi, nullum ad haec Imperium, nulla cohortatio, vel commendatio eatenus locum obtinet: proprii animorum sensus, felicitatis omnigenae de Tui exaltatione auctoria.

Eadem cum desideratissimo magnae memoriae Palatino nostro Alexandro Leopoldo a teneris Instituto, naturalis virtutum, et meritorum desideratissimi

Fratris antecessoris Tui aemulatio, aviti sanguinis haereditas, ingenita Augustae Domui gloria ex corde, et anima devinciendae Nobilis sibi percharae Gentis Hungariae, caeteraeque ingenuianimi Tui eximiae dotes, insignis in omnes comitas, ingenii vivacitas, inde fluens providorum Consiliorum promptitudo, et solidae determinationis energia, florentis aetatis; caeteroquin ad omne bonum flexibilitas; sunt totidem stimuli, moderamen Tuum exoptandi, commissa exequendi, pro re nata reciprocis Consiliis juncta opera adjuvandi, et ad prosperos deducendi eventus. Non sunt haec quaequae in compendio commemoravi, Commissarii Regii forte ex officio inventa, facundae Orationis causa collecta, recepisti haec omnia jam longe antea in candidis congregatorum Statuum, et Ordium Litteris, imo non solum Tibi proprie commissorum Comitatum Pest, Pilis, et Solt articulariter unitorum, sed quod singulare est, per longum, latum dispersorum reliquorum etiam per Hungariam, Partesque adnexas Comitatum conformes, et in unum, eundem convenientes sensus, qui aequae, ac Tibi crediti Comitatus, non tantum Tibi adeptam dignitatem ex corde aggratulati sunt, sed et aequae ut isti, ita et illi Augustissimo Domino Regi nostro FRANCISCO II. tenerrimas gratiarum actiones reddiderunt, de Paterna Regis optimi providentia, qua sua Sacratissima Regia Majestas gravissimis Belli circumstantiis impedita, ut ut maxime vellet, pro Legum sanctimonia Status, et Ordines mox in Dieta congregandi, vel interea etiam de aptissimo hic et nunc medio providerit; grandem jacturam in amisso Regni Palatino Leopoldo Regiae Majestatis Consiliario fidelissimo, Regni, Jurium, Libertatum frenuo custode, Pestanae autem Provinciae Moderatore svavissimo, prout haec omnia Paternae in felicitatem Regni, et Pestanae Provinciae commoda sollicitudinis Regiae motiva, et quod moerorem, desideratissimo Palatino Nostro, vel maxime solari potest, Regia eximiarum animi sui dotum, et de Rege, et Regno ad eiores suos conservatorum meritorum Testimonia, viva Regis optimi, qui Nobis Fratrem pro Fratre dedit voce intelligendi solatium et felicitatem habuerunt Inclytorum Comitatum Pest, Pilis, et Solt articulariter unitorum Deputati, qui fidelem justi adeo de Palatino Nostro Regii Testimonii Relationem fecerunt, eximias et raras animi

dotes, quas in desideratissimo Palatino una Locumtenente Regio, Comitatum articulariter unitorum Supremo Comite, Leopoldo Archi-Duce suspeximus, et in quibusvis multiplicium arduorum officiorum partibus, et in communi, et in particulari experti sumus, quarum modo adhuc ardentissimo desiderio tenemur, utique et erga illum Regium Principem, dum unanimi suffragio Status, et Ordines Regni, eum Palatinum sibi expeterent, et piae memoriae Leopoldi II. Regis nostri consensu obtinerent, aequè ut nunc in fundatis tantum auguriis horum eventuum subsistebant, cur non Serenissime Princeps Locumtenens Regie, et Supreme Comes! de simile justa, et fundata spe omni prosperi et accepti Nobis non promittamus? Experientia caeteroquin est optima rerum Magistra, haec autem continuo de Augustissima Domo Regia acceptorum Locumtenentum Regiorum, magnae memoriae Francisci, et recentis Ducis Alberti recentissima Leopoldi fuit nobis faustissima: cujusvis vestigia secutus fueris Serenissime Regie Princeps! magnam Tui, et apud Regem, et Regnum comparabis existimationem, et dilectionem, quae tantum pro diversitate perfectionum assecutarum, et earum efficacia majora poterit capere incrementa, et se ipsum ex concentratione in se earundem perfectionum in prototypum formare potuit Leopoldus, et quare non posset JOSEPHUS? ex praemissa etenim in sermone meo identitatum enumeratione, haec consequentia suapte fluit.

Aggredere itaque Serenissime Regie Dux, et Supreme Comes! in pleno jubilo Tibi altissimo Nomine commissum moderamen Pestanae Provinciae, cujus conspicuus Magistratus nobilissimae Palatinorum et Locumtenentium Regiorum Haereditatis custos, et vel ideo in quibusvis agendis omnium in Se oculos convertens, altera jam Sui restauratione, unanimibus suffragiis confirmatus, cum plena perpetui sui Supremi Comitatus consolatione una et satisfactione, de rebus in gravissimis temporum momentis bene actis, indeque comparatis cumulatissimis meritis, sit Tibi cum congregatis unitorum Comitatum Statibus et Ordinibus solidum continuo Reipublicae bene gerendae vadimonium, in eminentis vero officii Tui Sede exaltatus, concordēs prosperiorum votorum acclamations Paterno cum

affectu suscipie, et in seros annos vive nobis sospes,
et incolumis.

*A Királyi Locumtenens Fő-Hertzeg
feleletje.*

Intimum illud animi mei solatium, quod in aditu officii Perpetui Supremi Comitatus trium horum articulariter unitorum Comitatum per Suam Majestatem Sacratissimam mihi clementer delati capio, novum inde incrementum sumit, quod munus hoc per Tuas manus Eminentissime Cardinalis, et Regni Primas suscipiam, quem conspicuae Virtutes in Purpuratum Ecclesiae Patrem, summumque Regni hujus Antistitem evexerunt, in quo Rex noster Clementissimus Ministrum nactus est, inconcussa fide, et consummata eruditione probatissimum, Patria Civem primum, eumque charissimum, utraque autem Respublica fulcrum sane firmissimum.

Tua solum modestia prohibet Encomia tantis meritis, ac Virtutibus debita in medium adferre, ac seu conspicua antiquissimae, juxta ac nobilissimae Prosapiae Tuae merita a pluribus inde Saeculis de Rege, et Regno parta recenseri, seu vero victorias per Avum Tuum Comitem Adamum de Batthyán de Turcis reportatas attingi, seu denique nomen magni quondam Genitoris Tui Comitatus Ludovici Regni Palatini, quod in recenti adhuc, et grata universorum Regnicolarum memoria superstes

est, Patruī item Tui Principis olim Caroli de Batthyán commemorari, qui Regnorum Dalmatiae, Croatiae, et Sclavoniae antea Banus, perenne sui desiderium apud eorundem animos reliquit, subinde vero Generalis Campi-Mareschallus, et Conferentiarum Minister, una Augustissimi olim Imperatoris Josephi II. Patruī mei gloriosae memoriae Educator fuit, et meritissimae Familiae Tuae novam Dignitatem Sacri Romani Imperii Principis invexit.

Praetermitto inquam haec omnia, quod propriarum virtutum Tuarum splendor, mutua meritorum per Progenitores Tuos, Toga, Sagoque sibi comparatorum Luce non indigeat, ast condignas, easque maximas, quas possum grates Tibi rependo, quod alto Clementissimi Principis nostri nomine, me in munus Supremi Comitissimae hujus, illustrisve Provinciae introducere volueris.

Vobis pariter Domini Status, et Ordines Comitatus hujus Pestiensis, qui ad hanc Festivitatem tam frequenti numero, ac tam singulari alacritate concurristis, et peculiarem prorsus attentionem, prout jam antea similibus occasionibus Serenissimo Saxoniae Duci Alberto ejus temporis Locumtenenti Regio, subinde vero Serenissimo olim Archi-Duci Leopoldo, Regni Palatino, Fratri meo desideratissimo, ita nunc mihi tam luculentis Testimoniis, edi-

tisque festivae adeo laetitiae signis comprobare voluistis, pro sincero hoc vestro affectu debitam aequae gratitudinem meam exhibeo, ac nihil magis optatum, solatio-
sumque mihi fore profiteor, quam si plenam Dominorum Statuum, et Ordinum erga me fiduciam, ac amorem mihi devincire, maturisque virorum de Rege, et Regno meritissimorum Consiliis adjutus, in provehendam totius Regni felicitatem parte quoque ex mea concurrere, in specie vero affulgente quavis opportunitate, tam universae huic Provinciae, quam dignissimis ejusdem Individuis sincerum pariter affectum, jugemque propensionem meam, ac Benevolentiam manifestam reddere potuero.

Non minus vobis meritissimi complurium Comitatum Nuncii, qui praesentia Vestra Festivitatem hanc tanto solenniorrem reddere voluistis, Districtus item Jazygum et Cumanorum, nec non Liberrarum Regiarumque Civitatum Magistratus, qui ex hac Solennitate partem capere satagistis, grates itidem repono, ac vos quoque de constanti addictione mea, ac Benevolentia certos, securosque esse cupio.

Peströl Oct. 12-dik napján: — „Tegnap, zászló-fzéntelő Innepe vala itten a' *Gyulay* Nemes Regimentjének. Katonai egész fényességű tzeremóniával állott ki a' nevezett Regimentnek itt lévő Ober-

fier-Batalionnya, a' vóltt *Paulínusok*'
 Templom-piattzára jókor reggel. Tíz óra
 felé meg-jelentek a' Szentegyházban: Ki-
 rályi Helytartó *Jósef* Fő-Hertzeg; Prímás
 Ő Eminentziája; az itt lévő Generálisok;
 Tisztek; és sok más Uraságok és Fő
 Dámák is. M. Püspök *Kondé* Úr pon-
 tificált; és minekutánna végezte vólna a'
 Sz. Misét: járúlt ahoz az asztalhoz, melly-
 re, két új zászlók valának helyheztetve
 az Óltár előtt, meg-áldotta azokat, és a'
 Seregek' Urának Istenének óltalmába aján-
 lotta; annakutánna szívre-ható buzdításo-
 kat intézett a' Tiszti-Karhoz, mellyeknek
 summája oda ment ki, hogy a' Tisztek,
 kormányozások alatt lévő Fegyveres-paj-
 tássaikkal együtt, változhatatlan hívség-
 gel viseltessenek Királyokhoz 's Hazájok-
 hoz, és a' Valláshoz. Szép egy Orátziót
 tartott a' Katonai Káplányok' Feje (Feld-
 superior) *Klausz* Úr is, mellyben fonto-
 sann elő-adta a' *Gyula y* Regimentjének
 1740-dik esztendőben lett fel-állítatását;
 és jeles Vitéz-tetteit, mellyekkel t. i. mind
 a' hét esztendő *Prusszus*; mind a' Török;
 mind a' most folyó Frantzia háborúbann is
 meg-különböztették magokat ezen Rege-
 mentnek érdemes Tagjai. Vége lévén
 mind ezeknek, leg-először is a' Locumten-
 ens Fő-Hertzeg; azután a' Cárinalis
 Prímás; annakutánna a' Kereszt-anyának
 hívattatott *B. Vetsci* Generálisné; továb-

bá az Obersterné; Özvegy M. *Beleznay* Generálisné; 's más Nagy-Asztonyságok és fő rangú Férjfiak egy egy lizeget vertek a' már ekkor meg-szentelve volt zász-lók' rúdjaikba. Ezen tzeremónia után, kezébe vette *Kondé* Püspök a' Szentséget, 's a' Templombéli egész Gyülekezettől kísértetvén, ki-indult a' Templom' piattzá-ra, mellyre ki-érkezvén, meg-áldotta a' Katonaságot, meg-áldott egyebeket is. Az áldás vétel után; három szeg formára állott a' Batalion: 's meg-esküdt az újj zász-lók alá való hív vitézkedésre Magyar nyelv-venn. Puskákból adott Szálvák fejezték bé az egész tzeremóniát. — Prímás Ö Eminentziája gazdag ebéddel vendéglette meg a' Tiszt-Urákat: estvére pedig fényes Bál volt nálla, mellyben a' Locumtenens Fő-Hertzeg is meg-jelent. “

Nemes *Somogy* Vármegyének Szék-újjító (Restauratoria) Gyűlése, Sept. 21-dik napján tartatott *Kaposváron*, a' mellyben, Fő-Ispány Gróf *Sigray* Károly Ö Excel-lentziája által candidáltatott Úri Személ-lyek közzül, Kik választódtak a' közön-séges tiztségeknék viselésére: a' jövő po-fján fogjuk meg-írni.

A' Szélekről írják, hogy szünik a' pestises nyavalya.

